

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes. 1'25 ptas.
FUERA—Tres meses. 3'75

Núm del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

CON CENSURA ECLESIASTICA

OFICINAS

SANTO CRISTO, NÚM. 20

La correspondencia administrativa
Administrador.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Precios convencionales

LLUCH

SUSCRIPCIÓN para ofrecer á Nuestra Señora la Virgen de Lluch un termo blanco á nombre de todos sus devotos y peregrinos.



Plas. Cts.

Suma anterior. 184'04

Os adoro, oh Madre mía amantísima, y humildemente os agradezco todas las gracias y mercedes que de vuestra bondadosa mano he obtenido y confiando en vuestra misericordia de que me dareis gracia para alcanzar lo que os pido.

Un estudiante. 0'25

(De una escuela de Alcedia)

Para que la Virgen de Lluch nos haga buenos cristianos y buenos estudiantes.

- Jerónimo Sorá Alemany. 0'05
- Francisco Jimenez Verger. 0'05
- Lorenzo Calvis Calvis. 0'05
- Bartolomé Sorá Alemany. 0'05
- Antonio Jimenez Verger. 0'05
- Jaime García Riera. 0'05
- Juan Forteza Valls. 0'05
- Juan Lluís Capellá. 0'05
- Antonio Ferrer Gelabert. 0'05
- Jaime Forteza Roca. 0'05
- Sebastián Serra Fanals. 0'05
- Rafael Iglesias Parróna. 0'05
- Pablo Castañer Palmer. 0'05
- Juan Mulet Frau. 0'05
- Pedro Juan Pomar Forteza. 0'05
- Miguel Fanals Ventayol. 0'05
- Antonio Ventayol Ventayol. 0'05
- José Serra Gelabert. 0'05
- Juan Ventayol Sureda. 0'05
- Cristóbal Rebassa Massanet. 0'05
- Mariano Calvis Calvis. 0'05
- Juan Rebassa Vidal. 0'05
- Antonio Febrer Bannasar. 0'05
- Mateo Aguiló Valls. 0'05
- Juan Viver Ruiz. 0'05
- Juan Segut Ferrer. 0'05
- Rafael Cifre Beltrán. 0'05
- Francisco Bascuñana Ferrer. 0'05
- Francisco Vera Torres. 0'05
- Ignacio Valls Cortés. 0'05
- Juan Vera Torres. 0'05
- Ignacio Valls Aguiló. 0'05
- Antonio Pomar Forteza. 0'05
- José Ventayol Sureda. 0'05
- Miguel Ferragut Gabilondo. 0'05
- Sebastián Riera Vila. 0'05
- Jaime Lluís Torrens. 0'05
- Juan García Riera. 0'05
- José Pomar Forteza. 0'05
- Miguel Llompart Ferrer. 0'05
- Bernardo Ginart Mandilego. 0'05
- Francisco Bannasar Riera. 0'05
- Bartolomé Rebassa Massanet. 0'05

Total. 186'44

(Continuará.)

LOS CARACTERES DEL DIA

En qué consiste que el vigoroso carácter español, indomable en medio de los mayores obstáculos, firme y constante á pesar de sus luchas y de sus derrotas, enamorado de su Dios y de su patria hasta acometer con ánimo decidido las más grandes empresas por tan nobles causas, hoy parezca envilecido, postrado, falto de alientos y de fortaleza, víctima cobarde de las

más groseras y vergonzosas pasiones? ¿Qué se ha hecho de aquella hidalga sangre que hervía dentro del pecho de nuestros padres, haciéndolos guerreros invictos en Flandes, Italia, Alemania y entrambas Américas; marinos insigues en Africa, en Holanda y en Lepanto; príncipes de la sabiduría en Trento; dueños, finalmente, del mundo por su cristiana política y por el irresistible empuje de sus armas? ¿Dónde está la España de Carlos V, el genio de la guerra por Dios, y de Felipe II, el genio de la política, según Dios?

La contestación á estas preguntas no podemos darla sino con el corazón prensado de angustia al tender nuestra vista en derredor y estudiar las causas de tan menguado abatimiento. Buscamos, como Diógenes, hombres de carácter vigoroso y resuelto que recuerden siquiera la raza que nos dió el sér, y estos hombres no parecen; una corriente blanda y sensual ha debilitado nuestros espíritus, y á medida que son mayores nuestras desgracias, parece que es mayor nuestra miserable apatía.

Por fortuna, sin embargo, ó por desgracia nuestra, esta situación en que nos hallamos no ha sido única en la historia. Hubo una República que se levantó sobre todas las naciones del mundo por la incorruptible dignidad de sus cónsules y por la vigorosa constitución de su raza, secundada por una recta y varonil educación. Pero aquel pueblo que llegó á ser señor de todos los pueblos, se dió á los placeres, al lujo y á las diversiones, y los que rompieron en Zama el cetro de la reina del Mediterráneo, fueron deshechos y aventados ante los mismos muros de Roma por las hordas de Alarico. Lección terrible y terrible escarmiento que Dios ha querido poner ante nuestros ojos, para que entendamos el abismo en que se precipitan los pueblos envilecidos.

¡Ah! Cuando vemos esas desatinadas muchedumbres que corren en brazos de una loca alegría á las diversiones y á los goces materiales, mientras sus padres, ó sus hermanos, ó sus parientes ó sus amigos sufren penalidades sin cuento en climas mortíferos y mientras nuestra pobre España es villanamente ultrajada, el corazón quiere saltar en el pecho de angustia y de temor por la suerte que aguarda á nuestra patria. ¿Estaremos, quizá, en vísperas de una catástrofe semejante á la del antiguo imperio romano, con la que se borra de sobre la faz de la tierra esta, por tantos años gloriosísima nación española?...

Retaguardia vergonzante de los enemigos de Cristo desde que hace más de treinta años introdujo en sus bases de gobierno una tolerancia religiosa que incessantemente reprueban el Sumo Pontífice y todos nuestros Prelados, puesta al servicio de altos poderes extranjerós y masónicos desde que se aducía como anpremo argumento en la cuestión de la unidad religiosa el de las potencias extranjeras, vueltas las espaldas á sus tradiciones y á su brillantísima historia, con los ojos sin luz y el corazón sin esperanza camina irremisiblemente á su total ruina y perdición.

En vano tratarán de atajarla en la pendiente que recorre con leyes más ó menos prudentes según el mundo, en vano buscarán poderosos desinfectantes para estorbar la ya comenzada descomposición. Los pueblos apartados de Dios tarde ó temprano perecerán, y los pueblos apóstatas de su fe caerán con espantosa ruina entre el desprecio de los cielos y de la tierra. Que nada puede haber más repugnante ante el acatamiento del Altísimo que la ingratitude y la traición.

(Se concluirá.)

CLEMENCIA DE PIO IX

Siempre fué empresa digna de ser alabada la de dar á conocer los modelos de las virtudes cristianas; y si en todos tiempos lo fué de gran provecho, en los presentes, precisan todavía más, por el rebajamiento de caracteres á que ha venido á parar la generación actual, por su indiferentismo en la fe y por la corrupción de costumbres.

Tarea difícil sería la nuestra si tuviéramos que compilar los hechos heroicos que para enseñanza é imitación nos dejó el Santo Pontífice Pio IX, de gloriosa memoria. Entre los muchos, citaremos el siguiente rasgo de perdon y de clemencia que otorgó á uno de sus más encarnizados enemigos.

Entre los revolucionarios que con su presencia habían manchado á Roma en 1848 durante la ausencia forzosa de nuestro Augusto Pontífice, se hallaba un tal Philippi, que debía haber muerto al confesor de Pio IX y á su ministro el conde de Rossi; al primero de un tiro, y al segundo de varias puñaladas, alabándose del hecho y añadiendo que asesinaría al Papa, que era un grande obstáculo á la unidad italiana.

Philippi, bien empapado en las doctrinas masónicas y revolucionarias, provisto de dinero y armas, vuelve como un reptil venenoso á Roma para esconderse entre el personal y dependientes del Vaticano, y poner en ejecución el horrible proyecto de los suyos: asesinar al Papa.

Reconocido por Mr. Rimini, uno de los que habían jurado defender á Su Santidad, y que aquel día se hallaba de guardia, lo arrestó en el mismo Vaticano y lo hizo conducir á Mons. Manteucci, gobernador de Roma.

A los pocos momentos se presentó el Cardenal Antonelli, enterado del caso, y recibió la confesión entera del criminal, que al verse descubierto hizo relación completa de la trama y de sus ramificaciones, y del plan concebido por los jefes revolucionarios.

La policía le recogió una pistola, un frasco de veneno y un puñal.

A la mañana siguiente el declarado asesino fué llevado á la presencia del Padre Santo, y se precipitó á sus pies, pidiéndole gracia, merced y perdón.

Pio IX, mirándole, le preguntó: «¿Por qué me queréis asesinar? ¿qué quejas teneis de mí? ¡Y tu alma, desgraciado! ¿no hay bastantes víctimas con mi confesor y el conde de Rossi?»

El seite de Mazzini, arrastrándose hacia las rodillas del Padre Santo, no cesaba de gritar:

¡Gracial... Si me salvais la vida, prometo, Dios mío, ir descalzo á visitar el sepulcro de su Hijo, nuestro divino Redentor, para alcanzar de su misericordia el perdón de mis crímenes.

Entregado á la policía, el Padre Santo se retiró.

Algunos días después Philippi recibió por orden del Jefe de la Iglesia y Rey de los Estados Pontificios, su gracia y los recursos indispensables para el viaje.

La conversión de los perversos no siempre es sincera: fingen á veces, teniendo sólo por miras el escapar del castigo.

Philippi, en lugar de ir á Jerusalén, volvió á Florencia con sus compañeros y cómplices.

Veinte años más tarde después de la batalla de Mentana varios garibaldinos heridos y prisioneros eran admitidos en el hospital del Espíritu Santo por orden del Pontífice. Su Santidad, siempre bondadoso, estuvo á visitarlos, entregándoles á cada uno dos francos, consolándoles de sus desgracias y aconsejándoles la bondad, la virtud, el olvido de las ofensas, la reconciliación con

Dios, el conocimiento de sus deberes; y cómo podían alcanzar la tranquilidad de sus conciencias, ellos que expresamente habían venido para destruirlo, robar, incendiar y saquear.

Su Santidad iba acercándose de una en una á las camas donde yacían aquellos desgraciados, seducidos y pervertidos, cuando uno de los heridos se levantó gritando.

—Para mí, ni dinero, ni consuelo, ni consejos, ni perdón; soy un miserable, ingrato, traidor, pecador y asesino. La muerte, es todo lo que merezco.

Estas inesperadas exclamaciones conmovieron á todos los que se hallaban en la sala, y particularmente al Padre Santo, que, mirando á aquel infeliz, reconoció en él al gran criminal que poco antes había perdonado y socorrido: á Philippi.

Entonces Pio IX, compadeciéndose más de él, le dijo:

—«He recibido de Dios la misión de dar la vida y no la muerte; consagro mi existencia y mis fuerzas para ejercer la misericordia y desear la conversión de nuestros enemigos, darles el perdón y el olvido del mal que puedan hacernos; el solo castigo que te impongo es: que cuando puedas, vayas á los altares y ruegues al Señor misericordioso por tí y por todos nosotros.»

La inalterable bondad del Pontífice, su extraordinaria indulgencia, y esplendor de sus virtudes, comparables sólo con las de los Santos más eminentes, el candor de su alma, y la elevación de sus súplicas, consiguieron en esta ocasión la conversión de muchos garibaldinos, entre las cuales fué la más notable, y esta vez sincera y eficaz, la de Philippi, el cual de su vida criminal, pasó á la de penitente y después á la de sacerdote.

Doce años habían transcurrido, cuando al nuevo y celoso sacerdote se le oía en la iglesia de San Maricote (en Suiza) predicando la Cuaresma.

Su elocuencia algo triste, su vida ejemplarísima y su piedad acendrada, eran la admiración de todos.

EL ATENTADO CONTRA EL PRESIDENTE DEL BRASIL

Hé aquí algunos pormenores sobre las causas á que puede atribuirse el atentado cometido contra el presidente de la república brasileña, tomados de un periódico de París:

«La lucha entre el partido republicano moderado representado por el presidente Moraes y el partido jacobino militar, representado por todos los elementos exaltados, parece haber entrado en el período agudo.»

Desde el mes de Abril último se sabía ya que el club militar había decidido la muerte del general Machado Rittencourt, ministro de la Guerra. Este militar no hacía grandes esfuerzos para mantener la disciplina ni para poner un poco de orden en la administración del ejército. La expedición de Canudos, confiada al general jacobino Arturo Oscar, amenazaba eternizarse y costaba ya al gobierno más de 25 millones, cuando el general Machado Bittencourt tomó la resolución de trasladarse personalmente al centro de las operaciones.

Quedaron inmediatamente disminuidos los desatendidos gastos que se hacían, con gran despecho de los oficiales y del general Oscar, que, apremiado por el ministro, vióse obligado á vencer y á poner término á aquella guerra ruinosa para el Tesoro y provechosa para los abastecedores y los organizadores de la expedición. Aquel deslace llevó á su colmo la exasperación de los jacobinos de Rio, que redoblaron su violencia en el Congreso y en la prensa contra el presidente Moraes y el ministro de la Guerra.

Todo el mundo preveía el atentado cometido contra el presidente de la república y de que ha sido víctima el ministro de la Guerra.

La insolencia de los jacobinos y de los militares que las sostienen no conocía límites desde algún tiempo á esta parte. Si el presidente Moraes hubiese sido muerto, Victor no Pereira, uno de los jefes del partido jacobino, se hubiera posesionado del poder como vicepresidente y en verdad que es

El presidente Moraes cuenta con el apoyo de los Estados, con la policia de Rio, compuesta de unos 3,000 hombres, y con las tropas de marina. Los jacobinos tienen a su favor una gran parte del ejército, pero éste está tan desorganizado é indisciplinado, que fácilmente se vencerían sus exigencias con una resistencia seria.

Hemos de añadir que complica mucho la situación otro elemento, y es la apertura de la campaña presidencial. La elección del sucesor de D. Prudente de Moraes se efectuará el 1.º de Marzo. Las convenciones de los partidos han proclamado recientemente los candidatos. El partido moderado gubernamental presenta la candidatura de D. Campos Salles, gobernador de San Paulo; el partido radical, la de D. Lauro Sede, ex-gobernador de Para, y el partido jacobino, la de D. Julio de Castilhes, gobernador de Rio Grande del Sud. Estos dos últimos partidos, que forman la oposición, hacen de algun tiempo á esta parte una campaña encarnizada para forzar al presidente Moraes á retirarse, á fin de dejar su puesto al vicepresidente, D. Manuel Victorino, que es un jacobino, aunque exmonárquico, contando con que éste hará las elecciones presidenciales en provecho de su candidato.

El siguiente relato es de Alfonso Kar: «Con un tiempo bonancible embarqué una mañana en una lancha pescadora para presenciar por mi mismo una pesca en alta mar. Más al mediodía encapotóse el cielo y un fuerte viento Sudoeste nos trajo en pocos minutos una terrible tempestad. En vano luchaban los marineros contra los agitados elementos, pues nuestra barca, sacudida por las encrepadas olas, amenazaba hundirse y sepulturarnos en el abismo. Entonces el timonel, quitándose la gorra, «Muchachos—dijo,—recemos para pedir á Dios que nos salve.» Y como sus compañeros pareciesen dudar de que la oración pudiera salvarlos y en aquel momento un rayo de sol que se había abierto paso á través de las negras y densas nubes hiriese iluminando un punto lejano del líquido elemento: «Ahí tenéis—exclamó—abierta una ventana del cielo por la cual Dios ve nuestro peligro, y como sabe que tenemos esposas é hijos estoy seguro que si lo pedimos nos salvará. Pidámoselo, pues.» Y arrodillándose todos: digieron á la Virgen Maria una breve pero ferviente oración. Poco después el viento había cambiado y despejado las nubes y todos regresamos sanos y salvos al puerto.»

LA ORACIÓN Y LA TEMPESTAD

La que ahora viene soltándola cuatro frescas es su fiel aliada Alemania, por conducto de *La Gaceta de Francfort*, y lo hace en la siguiente forma: «Italia, en razón á su número de habitantes debería formar quince cuerpos de ejército: no posee más que doce, de los cuales dos existen nada más que en papel, y diez empobrecidos y aniquilados por las licencias. Sus fusiles y sus cañones corresponden á modelos anticuados: nada iguala á la mediocridad de su caballería, si no es el corto número de caballos que la constituyen. Otro tanto, en cuanto á las defensas, ocurre en sus ferro-carriles: la seguridad pública no existe en Italia, y á la vista salta su prostración económica.»

LA CENICIENTA EUROPEA

La que ahora viene soltándola cuatro frescas es su fiel aliada Alemania, por conducto de *La Gaceta de Francfort*, y lo hace en la siguiente forma: «Italia, en razón á su número de habitantes debería formar quince cuerpos de ejército: no posee más que doce, de los cuales dos existen nada más que en papel, y diez empobrecidos y aniquilados por las licencias. Sus fusiles y sus cañones corresponden á modelos anticuados: nada iguala á la mediocridad de su caballería, si no es el corto número de caballos que la constituyen. Otro tanto, en cuanto á las defensas, ocurre en sus ferro-carriles: la seguridad pública no existe en Italia, y á la vista salta su prostración económica.»

LA CAZA DEL LEON

«Media hora después de haberse adelantado el guía, llegamos al pie de una gran colina, cubierta de encinas en la cual se alzaba un enorme peñón formando plataforma. Pronto vimos en lo alto del peñón á nuestro El Mokhtar que nos hacía señas de que pusiésemos pie á tierra y fuéramos donde estaba él. Dejamos los caballos al cuarto donde los ordenanzas y nos dirigimos juntos á el Mokhtar, el cual vino hacia nosotros y nos dijo: «Ahí está el león, en ese gran matorral al pie del peñasco. Le he oído rugir ¡mucho silencio! Venid todos tras de mí. Subiremos á lo alto del peñasco y desde allí podremos disparar sobre el león. Mucho cuidado con no perder los tiros. Si no se le mete una bala en los sesos ó en el corazón, no se ha hecho nada y tendremos una agarrada con él. El Mokhtar, después de hacernos dar por precaución un gran rodeo, nos condujo á la cima del peñasco que, cortado á pico y con una altura de quince metros, se alzaba sobre el matorral donde se hallaba el león.

A medida que llegábamos á lo alto del peñasco nos poníamos uno á uno juntos á otros en el borde; pero aunque nuestras miradas caían perpendicularmente, era tan espeso el ramaje que no podíamos ver al animal. Ya estábamos casi todos colocados en esta forma; cuando un árabe que subía por el declive de la roca resbaló y dejó caer el fusil, que resonó en la piedra. En el mismo instante el león que sin duda estaba mirando nuestras maniobras y no esperaba más que un pretexto para mostrarse, contestó á aquel ruido con un rugido formidable que nos puso á todos la carne de gallina. Al mismo tiempo se lanzó hacia nosotros con tan formidable empuje, que doblaba árboles del grueso de un brazo; lo mismo que si fuesen cañas. Suerte fué para nosotros hallarnos á tal altura, que el león no nos alcanzara en sus primeros saltos. Es seguro que lo habríamos pasado mal, á pesar de algunas balas que recibí, y cuyo único efecto fué ponerle más furioso. La altura de nuestra roca era demasiado grande para que consiguiésemos salvarla; pero lo intenté varias veces por medio de saltos prodigiosos, lanzando rugidos aterradores. Yo, lo mismo que el Mokhtar, no había disparado mi arma, y esto nos permitió después de los desesperados esfuerzos del animal para alcanzarnos, apuntarle, bien y dispararle, cuando al pie de la roca se disponía á un nuevo asalto. La bala del Mokhtar, le entró por el pecho y se deslizo sobre las costillas saliendo por un costado, como un sedal. La mia, dirigida á la frente, no fué á este sitio por un brusco movimiento del león; le entró por la boca rompiéndole un colmillo y fué á salir por un lado de la cara, tocándole la mandíbula inferior. Estas dos nuevas heridas llevaron su exasperación al colmo: azotábase los flancos con la cola, que silbaba al aire, y con las garras arrancaba raíces y piedras, que volaban hacia atrás como lanzadas por una honda. Este principio de ataque no había durado dos minutos, cuando al ver la inutilidad de su tentativa, pareció tomar una resolución y se esapó corriendo por la derecha. Así lo creíamos al menos; pero al decirsele yo á El Mokhtar, este me respondió: «Desengáñate, no huye; va á dar la vuelta para subir y pronto le tendremos á la espalda. Os aconsejo que os subáis todos á los árboles. Está herido; pero se encuentra fuerte y quiere devorar á alguno antes de morir. El consejo era bueno y elegimos de prisa las encinas más próximas, para preparar á ellas. Los que se habían quedado guardando los caballos nos gritaban desde la altura: «Eh, eh, á los árboles; pronto á los árboles. Ahí está el león, va sobre vosotros por la derecha. En efecto; apenas habíamos subido á las encinas que, en su mayor parte pequeñas se doblaban bajo nuestro peso, vimos aparecer al león que nos buscaba con la vista. Era de un aspecto espantoso; una espuma sangrienta le salía de la boca y sus ojos inyectados, parecían lanzar resplandores rojos. La crin negra y erizada le hacia parecer enorme. Las sacudidas, de la cola arrancaban ramas de los árboles. Era uno de los más grandes leones que se han visto, y sin más que enderezarse sobre sus patas traseras, hubiera podido cojernos en nuestros árboles como manzanas maduras. Pero el león no trepa como la pantera. Contentóse con correr de un árbol á otro, según se oían los tiros y las voces, pues habíamos llegado á embriagarnos con el ruido de la pólvora y los rugidos de nuestro feroz adversario. El combate duró así un cuarto de hora. Por fin, una vez que se acercó más á mí, le disparé el tercer tiro que le dió en el corazón. Al verle caer, y creyéndole muerto, nos bajamos de los árboles para mirarle de cerca, sin aguardar, como nos encargaba El Mokhtar, á que se le enfriase la sangre. Apenas habíamos avanzado un poco hacia él; cuando de pronto, en un supremo esfuerzo de su violenta agonía, se enderezó sobre las patas y dió algunos pasos como para lanzarse sobre nosotros. Descargados ya nuestros fusiles, una lucha cuerpo á cuerpo, nos tentaba poco, é instintivamente volvíamos corriendo la espalda para buscar refugio en los árboles. Los que estaban más próximos á ello se encaramaron persuadidos de que el león les pisaba los talones. Este era el último esfuerzo del animal y casi en seguida volvió á caer, exhalando su vida en un rugido sordo. Entonces, pudimos examinarle á nuestro gusto; había recibido 17 balazos y el último le había causado la muerte, rompiéndole la quinta costilla y dejando la bala metida en el corazón. El general Margueritte.

POR TELEGRAMO

Telegrama oficial—Presentación de cabeillas.—Manila pacificada

Madrid 18 á las 2'25 t.

Se acaba de recibir un telegrama del general Primo de Rivera dando cuenta de haberse presentado á indulto el general Aguinaldo todos los principales cabeillas existentes en Filipinas, por cuyo motivo puede considerarse ya pacificado el Archipiélago filipino. La noticia ha causado gran sensación en las provincias de la isla.

Negativa de los carlistas.—Instrucciones del Gobierno

Madrid 18 á las 11'15 m.

Los carlistas niegan que D. Carlos haya aconsejado el retraimiento á sus partidarios. El Gobierno ha enviado instrucciones al Gobernador de la Coruña para que cuide eficazmente no se altere el orden público.

Los comisionados rebeldes.—Entusiasmo en Filipinas.—Medidas de previsión

Madrid 18 á las 6'15 t.

Un telegrama oficial de Manila dice que varios comisionados por los rebeldes, han anunciado al general Primo de Rivera sus propósitos de somisión. Dicho general los recibirá en Manila y confía que brevemente se logrará la paz en todo el Archipiélago.

Reina verdadero entusiasmo en todas las provincias.

En el Consejo presidido por la Reina se han dictado medidas en previsión de que no se altere el orden público con motivo de la llegada del general Weyler.

Manifestación en la Coruña.—Atropellos

Madrid 18 á las 11'15 m.

En la manifestación que se ha hecho en la Coruña, el director de la *Voz de la Coruña* ha sido perseguido por las turbas, teniendo que refugiarse en la redacción del periódico *La Mañana* para poder salvar la vida.

Declaraciones de Weyler en la Coruña

Madrid 19 á las 3'30 m.

Dicen de la Coruña que durante la manifestación no se consiguió que se cerraran las tiendas. Una murga recorrió las calles dando vivas á Weyler. El general Gamarra le entregó el pliego del interrogatorio. Weyler ha dado las respuestas. Le ha visitado el Sr. Benjamin en nombre del Sr. Romero Robledo. También le han visitado otras muchas comisiones.

El general les ha dicho que las reformas sólo benefician á los Estados Unidos y perjudican grandemente á la Península; que los concentrados eran espías que mataban á los soldados á mansalva; deplora haber fusilado á muchos que antes les ponía á indulto; dice que las reformas las llevaba en la boca del cañón; que acogía agradecido las manifestaciones; que preguntó á cuantos cabeillas se presentaron y dijo por último que los conservadores le cortaron el curso del asunto.

En la Merced, á las siete y media, misa propia en honor de su Titular con aplicación de muchas indulgencias. En San Jaime, San Nicolás y San Francisco, al anochecer se hará el ejercicio de la Felicitación Sabatina. En el Hospital, á la Virgen de Belén.

DE OTROS CORRESPONSALES

Llegada del general Weyler

Madrid 18 á las 3'30 t.

Coruña.—Ha llegado el general Weyler, quien se propone marchar á Barcelona, donde desembarcará. El telegrama oficial no añade nada más.

Presentaciones

Madrid 18 á las 3'30 t.

Asegúrase que en el Consejo de Ministros se leyó un telegrama de Filipinas, diciendo que se han presentado Aguinaldo y otros cabeillas. El Gobierno considera terminada la insurrección. El telegrama es urgente.

Telegramas de Manila

Madrid 18 á las 6 t.

El marqués de Estella telegrafía diciendo que reina entusiasmo en las provincias de Pangasinan, Tarlac y Pampanga. Deduce que en breve será un hecho la paz, y que los rebeldes no resistirán el empuje de los voluntarios, los cuales están dispuestos á derramar su sangre por España. Añade que se le han presentado algunos comisionados anunciando propósitos de somisión del enemigo. En todo el Archipiélago hay gran entusiasmo contra la rebelión.

Conferencia

Madrid 18 á las 10 n.

Coruña.—Ha fondeado el vapor trasatlántico *Monserrat*. A bordo de dicho buque han conferenciado el Capitán general y el general Weyler; éste continuará su viaje hasta Barcelona.

En la bahía hay mucha animación y se han disparado cohetes. Comisiones de carlistas y conservadores han visitado el general Weyler.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Luna nueva, el 24.

Sale el sol, á las 6'54.

Pónese, á las 4'59.

MAÑANA

20

SÁBADO

SAN FELIX DE VALOIS CONFESOR

La casa Real de Valois en Francia, patria natal de este Santo, cuenta por uno de sus más ínclitos descendientes á Felix fundador con San Juan de Mata de la esclarecida orden de la Santísima Trinidad, instituida para la redención de cautivos. Llegó el Señor su santo espíritu al cielo de 85 años de edad, en 1221.

INTENCION GENERAL PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

Los agonizantes de cada día

Oh Jesús mió! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día; para reparar las ofensas que se os hacen; y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, por los agonizantes de cada día.

PROPÓSITO

Rezar frecuentemente la oración al Corazón agonizante de Jesús, que empieza: «Oh misericordiosísimo Jesús, etc.»

OPICO DIVINO.—Día 20.—Sábado.—De San Felix de Valois Conf. Blanco, Doble, Vísperas de la Presentación de la Santísima Virgen con. de San Felix y de la Dominica.

CUARENTA HORAS

En San Miguel, continuarán las Cuarenta Horas dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús; exposición á las seis de la mañana. A las diez tercia y la misa mayor. Por la tarde, los actos de coro, y al anochecer, continuará el triduo, con sermón por Don Bernardo Matas, estación y la reserva.

CULTOS

En la Merced, á las siete y media, misa propia en honor de su Titular con aplicación de muchas indulgencias. En San Jaime, San Nicolás y San Francisco, al anochecer se hará el ejercicio de la Felicitación Sabatina. En el Hospital, á la Virgen de Belén.

ORNAMENTOS SAGRADOS

Gran surtido en telas para el culto divino, merinos dobles y otros artículos.

MIGUEL MATAS

Colón 17, 19 y 21

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1).

UTOPIA-TENTACIÓN.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pahissa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1'50.

DE COLADA (La Gramática en leña)—Estudios gramaticales. T. 1.º.—Luz Fernández, (novela) a Ptas. 1'50.—25 por 100 de rebaja los señores suscriptores de este diario.

RECUERDO DE UN VIAJE A ROMA

Ó SEA

LA PEREGRINACIÓN BARCELONESA EN EL AÑO DEL JUBILEO SACERDOTAL

Por el Ldo. D. Sebastián Vives, Pbro., dignidad de Arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Este interesante libro en el que se describen los históricos y artísticos monumentos de Roma, expédese á 75 céntimos de peseta en la Administración de la Tipografía Católica, Santo Cristo, 20.

Correos

Nota relativa á las salidas y entradas de los correos de esta Capital.

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller).
Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (via Alcudia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (via de Sóller); y de Mahón (via de Alcudia).
Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.
Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahon, los sábados, 5 tarde.
De Mahon para Palma, los martes, 5 tarde.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía desde el día 10 de Noviembre de 1897.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7:55 mañana y 2 tarde.
De id. hasta La Puebla, á las 7:55 mañana, 2:30 y 5:50 tarde.
De Manacor hasta Palma, y La Puebla, á las 6:45 mañana y 5 tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Table with columns: Pueblos, P. de parada, Salidas, Llegada, HORAS. Lists destinations like Andraitx, S'Arracó, Capdellá, etc.

DINERO

Se facilitan cantidades á préstamo con buenas Hipotecas y Pagares y se venden censos y fincas de todas clases tanto del llano como de la montaña; darán razón: calle de Sans, número 4, principal, Palma.

Frente CAN JUAN DE S' AIGO

ORO

Prima extraordinaria
Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal.
Monjas, 16, Entresuelo.

TRATAMIENTO DE LA DIABETES

POR EL

VINO URANADO PÉPSICO

PREPARADO POR

J. Torrens, farmacéutico

El primero y único elaborado en esta forma en toda España, mucho más económico y de mejores resultados que sus similares del extranjero, está preparado con todo esmero por procedimientos científicos bien experimentados y acreditado por un reconstruyente sobradamente enérgico para suprimir la eliminación del azúcar de glucosa en todas las personas afectadas de la enfermedad denominada DIABETES.

Depósitos

En Palma, Centro Farmacéutico.—En Barcelona, Sociedad Farmacéutica Española.—En Sóller, Farmacia de J. TORRENS.

CIENTO CINCUENTA Y SIETE SERMONES

DEL

P. LUIS BOURDALOUE

DE LA COMPAÑIA DE JESUS

Traducidos al castellano, y en dos tomos comprendiendo 550 y 396 páginas respectivamente

En la librería de Propaganda Católica de D. Juan Bta. Palou, Fortuñy, 13 y Call 1, se admiten encargos.

MISSÆ

QUÆ IN

HISPANIA SPECIALITER CELEBRANTUR

ET QUÆ IN ALIQUIBUS MISSALIBUS DESIDERANTUR

PRO

CELEBRANTIUM COMMODITATE CONGESTÆ

Novissima editio correctæ et augmentata cum Ordinariis direx. et approbatione.

Con este título acaba de imprimirse un cuaderno de todas las Misas para añadir á los Misales, incluyéndose en él hasta las últimas novísimas, como la de la Sagrada Familia y las de los BB. Diego de Cádiz y Juan de Avila, etc. y las antiguas corregidas conforme á los novísimos decretos de la Sagrada Congregación de Ritos.

CATARROS, BRONQUITIS CRÓNICAS, Y TOSES PERTINACES.

Se curan con el licor de brea Rover. Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina de Palma.

Depósito general: Farmacia de las Copifias.

Cuatro reales frasco

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, SANTO CRISTO, 20.

per temps una plana d'or.
Manacor, si sabs unir
tots els polifichs colorats,
guinate ab les respplandors,
que t'envia 'l Sol diví,
lo quin arch de Sent Martí,
que formatas tan hermosos,
Dins el sigle borrascós,
sempre t'venat embellir.
Pero si estàs carregat,
d'orgull y concupiscencia,
que la seua influencia,
es com l'electricitat,
qu'entruex la tempestat,
tu patiràs l'inclencencia,
y t'veuràs per consequència,
de mal modo destrossat.
Vents cardinals, pensant,
ino moguen pus tempestat,
que no vegem esborrat,
aquest arch de Sent Martí,
qu'el poble manacorí,
unintec ab pau, ha format,
Que ab lo temporal passat,
li feygu fer mala fi,
Magnífica Autoritat,
voltos hau d'esse 'ls primers,
de nostra moralitat.

DE GLOBAD
tengau magnanimitat,
p'el poble y sant interés,
y Deu ja farà 'l demés,
y tot sortirà acertat.
O sant Cristo Rey d' amor,
que tant Manacó estimau,
demunt noitros derramau
la vostra benedició:
feys que pos rels l' unió
qu' hem fet, y que dur la pau,
y de Manacó allunyan
tot odi y tota rancor.
Feys el poble virtuos
enjagant d' cil el pecari,
feys que sapien comaudar
els quison superiors,
y els qui son inferiors
obedi, y tots estimar.
Daumos pau y benestar
y a n' el cel plegats duymós.

DR GLOBADORS
L' unió l' hem de cercar
ab un verdader anheli.
La pau es la mel del cel,
y sempre dolor tendrà.
La desconcordia serà
verinosa, amarga fel
qu' aquell maligne Lutzbel
dalt la terra vomita.
El Deu de suma bondat
crià l' homo sociable:
la pau es indispensable
a tota societat.
Un poble desamparat
de la pau, viu miserable;
y per ella es detestable
la ponsonya y la maldat.
La pau va principiant
en el trono del Senyor,
y com a riquissim do
Deu la nos va regalant;
y ella que vol desanar
demunt justícia y raó.
Un homo ab lo con traydor
la pau borbota tendrà.
La pau es conveniencia
per tot lo mon general.
La guerra es cosa fatal,
y du mala consequència.
L' unió es la corruplencia

L' AMO ANTONI VICENS SANTANDREU,
de Son Garbeta
A N' ELS MANACORINS.
AB MOTU DE LES FIRES Y FESTES
DE LA PAU. I
O quin arch de Sent Martí
a Manacor es sortit
La tempestat de partit,
de passions trebolit
que tant Manacor croxi
que l' ha dexat malferit,
ha volgut Deu infinit,
qu' arribás a tenir fi.
Ho es l' arch de Sent Martí
conjunt de belles colors
que l' sol ab ses respplandors
dins brusca fa reunit,
y noitros mos hem d' unir
en lo que puga fé hermos
devant el Toipoderós,
qu' es nostro principi y fi.

1) Es sobre les pau que se feren a Manacor entre 'ls partits polítics devers el Maig d'enguany (1897).